
1 - Calcul de la vitesse de rotation maximum du moteur

Question 1. :
Choix technologiques pour limiter le glissement:

. entre l~ titre de transnort et la courroie 22: En plus de l'adhérence habituelle de la courroie 22
sur le titre, tous les galets 16 et 17 sont munis de bandes d'adhérence caoutchoutées qui

permettent d'augmenter le facteur d'adhérence entre le titre et la courroie 22. Le titre ne se

déplace pas en ligne droite mais s'enroule légèrement sur les galets (augmentation de l'arc

d'enroulement).

. entre la courroie 22 et la noulie 14: En plus de l'adhérence habituelle de la courroie 22 sur la
poulie 14, le tendeur de courroie 19 et le ressort 18 permettent d'obtenir un effort de tension
initiale sur la courroie (tension de pose) et une augmentation de l'arc d'enroulement.

Question 2 :

Expressions littérale et numérique

11-v;:~11 10>14/1 f =
1_11' M~uu"'ïl
J- (R+e)

1000

(10+0,7)
= 93,46 rad/s

1@4/11

Question 4: On a 10)14/11 = 10)12/11 = 93,46 radis

Expressions littérale et numérique:



2 - Calcul de la longueur étirée du ressort 18

Question 6 :

,

Aa/22

0
{'ta /22}=

A

(x,y,z)
Question 7 :

PrinciRe fondamental de la statiQue: C{'ta/22}+C{'tb/22}+C{'t21/19}+C{'t1SII9} = {o}

Eguation de moments:

561 +605 -28XD =0 d'oùXD:C:= 41,6

Action du ressort :

11Dï8ïï911=.J;;2 = 41,6 N

= 79,1 mmL = 55.8 +Exoression numérique

Question 9 : Les composants utilisés sont des roulements à billes. Le choix du concepteur est

justifié par les avantages suivants: réduction dQ frottement (meilleur rendement), peu

d'usure (précision du guidage), absence d'entretien (roulements graissés à vie) Question 10: Coloriage de l'ensemble des nièces animées d'un mouvement de rotation: voir

document réponse BRi.

Rôle de la rondelle 13: empêcher le contact de la poulie 14 (mobile) contre la bague extérieure du

roulement Il ou du boîtier 10 (fixes).

Question Il : Surfaces foQctionnelles SI ~ S4 : voir document réponse BRi.

Question 12 :

Référence de la Doulie crantée: P25 F7 48

Matériau: Alliage d'aluminium.

Question 13 : Dessin de définition: Voir document réponse BRi.

-
A al: 1 sin a=-19,5



Partie Questions Points Durée

Lecture
5min

du sujet

1 4 (2 + 2)

4 (3 + 1)

4 (3 + 1)

4 (3 + 1)

4 (3 + 1)

4

2
1 - Etude

cinématique

25
min

-
3 20

-

4

5

6

2 - Etude

statique
20

min

157

8
-

9

6 (2 + 1 + 1
+2)

5 (1 + 3 + 1)

4 (.1 + 3)

4 (2 + 2)
, - - - - -i 4 (1 + 1 + 1
+1)

3 (1,5 + 1,5)

10

-
10

3 - Etude

technologique
et graphique

40
min

11 25

12

13

90
min

Total 60



,

/~
--~

'-""\..,-.
, 

1 
...

1 
--

-«..l

~,

~

1«

~C\I

Q)

Q)

.!:

()

,III

(J
~

"C

ca

( 
'\


